



## “机器人”与居民一起“聊”健康

星报讯(胡凤娇 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟)“医生,我这段时间血压总是不稳定,血糖也偏高。”“你今年多大年龄?夜间睡眠好不好?”这样的对话并不是发生在医院,而是发生在居民区里,发生在老人与机器人之间。4月15日,就前期认领的“幸福夕阳红”党建项目,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委联合安徽福年华养老服务有限公司党支部在太阳湾养生公馆小区开展“‘机器人’与居民一起‘聊’健康”公益活动,三台“医加医健康机器人”为社区居民“坐镇问诊”。

活动现场,闻讯前来的居民络绎不绝,自觉排起了长长的队伍,“机器人”为每一位居民免费测量血氧、血糖、心电图等。可别小瞧了这一台机器人,它整合了多种检测设备,具有测血压、血糖、心率、脉搏、心电图等功能,如果检测数据有异常,通过机器搭载的24小时医生问诊功能,居民还可以在线向医生咨询。



“去医院还要排队,我们老人也不会预约,这个不需要排队,很方便。”太阳湾小区居民李奶奶表示。短短一上午的时间,智能“机器人”就为五十余名居民完成了健康检测服务。

此次义诊公益活动进一步增强老年人健康意识,提高老年人健康素养和健康水平,让社区居民在自家门口就能享受到“三甲”医院的医疗服务,了解自己的身体状况,做到疾病早发现、早预防、早治疗。

卫楼社区相关负责人表示:“此次活动是通过党建共建的力量,‘益家人’成员联合推动‘幸福夕阳红’党建项目落地落实,也希望通过‘机器人’的科技智能,让辖区的老年人得以解决他们就医难、看病难的问题,让老年看病就医服务更显智能、更接地气、更聚人气,让‘卫楼益家’的幸福指数持续攀升。”

### 梁墩村

#### 召开畅园小区业主代表恳谈会

星报讯(郑连虎 记者 马冰璐)为强化党建引领,发挥人大代表作用,倾听基层群众声音,为群众办实事、做好事、解难事,让群众“有话说”,让群众事“有人干”,让群众难“有人帮”,4月13日,合肥市南岗镇人大代表、梁墩村党总支副书记李荣芬在党群服务中心会议室主持召开南岗畅园小区业主代表恳谈会,10余名畅园小区业主代表,南岗镇城管大队、物管办、建设办工作人员,鹏徽物业畅园项目经理及辖区红色小管家参加本次座谈会。

会上,业主代表们踊跃发言,就公共基础设施建设、交通安全、环境卫生等群众们日常较为关切的问题进行了热烈讨论,并纷纷提出了意见和建议,包括小区晾晒区不足、小吃车和电动车乱停乱放、电动自行车及新能源汽车充电桩不足、畅园西区缺乏健身活动场所等规划建设意见;电梯车库楼道卫生有待提升、存在不文明养犬和高空抛物现象、绿化管理缺位等人居环境提升方面意见和电梯维保不及时等物业管理问题。对于会上群众代表反映的问题,相关单位部门参会人员予以现场解答,正面回应群众诉求,明确给出整改措施和整改期限。

“通过本次业主代表恳谈会的开展,梁墩村实现了对群众意见建议的广泛征求,也加强了人大代表和选民之间的联系,协调缓解了群众和物业之间的矛盾,为提升基层治理水平、改善辖区人居环境起到了很大的助推作用。”南岗镇人大代表李荣芬说。

### 黄巷村

#### 开展反电诈、防邪、双提升宣传

星报讯(王银堂 程飞 记者 沈娟娟)为了推动辖区的安全稳定,让辖区居民提高自我安全防范意识,合肥市包河区淝河镇黄巷村综治办、信访办、退役军人服务站、民兵营、乡村振兴工作站联合开展反恐反电诈防邪教禁毒扫黑除恶宣传工作,在右岸景观小区人流密集处设置宣传点进行集中宣传。

黄巷村综治办信访办、退役军人服务站、民兵营工作人员通过发放宣传折页资料及现场讲解等方式,例如报警时应注意哪些问题、如何识别电信诈骗、谨防邪教等,同时结合经典案例让群众了解得更深刻,鼓励群众自觉抵制邪教、远离邪教,提升反电诈意识。

活动努力增强群众参与“反电诈、防邪”积极性和主动性,筑牢平安黄巷建设防线。

### 桥头集镇

#### 开展“送电影下乡”活动

星报讯(唐灵静 罗燕 记者 赵汗青)自春节以来,肥东县桥头集镇文化站陆续在各社区开展“送电影下乡”活动。

放映之前,镇文化站提前联系各社区,要求各社区切实做好宣传工作。告知群众电影放映的时间、地点和片名,以扩大知晓率和上座率。

一名放映员、一块幕布、一台放映机,走村串户,把一部部经典影片送到了群众身边。晚饭过后,村民们带着小板凳来到小区活动中心、社区广场,观看《举起手来》《激战黎明前》《长津湖》《战狼》等爱国主义题材影片,观影现场大家目不转睛看着幕布,讨论剧情,时而笑声不断,时而热泪盈眶……今年以来,该镇共放映电影20余场次,观影群众达到1000余人次。



为贯彻落实包河区“三合一”重点场所安全专项整治行动部署和骆岗街道安委办会议精神,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委召开专项会议,实行全面排查,进一步压实落实责任,截至目前已整改7家。王金祥 记者 沈娟娟

## 旅馆安全检查,守护社区平安

星报讯(沈宛 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步提高社区整体安全水平,打造文明、安全、和谐的社区家园,4月9日,合肥市三里庵街道绩溪路社区联合辖区民警开展旅馆专项监督检查工作。

检查中,社区工作人员及民警组成检查小组深入社区旅馆,对旅馆环境进行了全面排查。排查内容不仅包括旅馆内的消防安全、建筑规整,还包括门店的整洁卫生以及相关的其他问题。在检查过程中,工作人员认真记录场所中存在的违规问题,下发整改说明,提供整改意见,并为旅馆经营者普及安全生产的法律法规知识,提供针对性的建议与意见,让经营者们知问题、懂问题、改问题、无问题。此外,检查人员重点对辖区

区内住宿宾馆、电竞宾馆是否严格落实公安部未成年人入住“五必须”要求、是否如实登记未成年人的身份信息、遇到可疑情况是否能够及时履行强制报告义务等情况进行了检查。同时,检查组对部分房客进行了抽查,抽查是否有未成年人单独入住等情况,并现场开展《未成年人保护法》、强制报告制度的宣传,要求宾馆严格落实未成年人入住如实登记制度、强制报告制度。

通过此次旅馆专项监督检查行动,进一步督促经营者加强安全主体责任,从安全生产问题着手,全面抓好安全、消防、文明、治安、卫生等领域的工作,下阶段,绩溪路社区将进行“回头看”,对需要整改的场所逐一落实整改,筑牢安全防线。

## 主动作为,完成全镇首例公租房征收

星报讯(陶晶晶 记者 赵汗青)自合肥市在全国率先建立党建引领全过程人民民主基层实践点以来,肥东县桥头集镇主动作为、有效作为,将全过程人民民主转化为提高基层治理效能的王牌,仅用42天就完成了全镇首例国有土地上职工公租房征收。

事前深入调查,摸清征迁底数,稳住民主底牌。在桥头集火车站已于2005年取消客运业务,职工分散在五湖四海的困难情况下,桥头集镇成立工作组,采取张贴公告、电话联系、动员老铁路职工协助参与、对接中铁上局合肥工务段四措并举的方式,核实确定38户承租人的房屋界址和人员信息,完成2842平方米被征迁房屋的面积测绘。

事中听取民意,反映群众诉求,亮出民主王牌。

此次征收因承租职工在单位自管公房的基础上又增盖了自建房屋存在极大特殊性,无法直接沿用已有的征迁政策及方案。桥头集镇经过“一个补充意见,两次提审会议修订,三轮党委研究,四趟县直部门汇报,13场群众座谈,26次入户调查”的民主协商流程,最终拿出了切合实际需求、群众拥护满意的方案。

事后人性关怀,化解矛盾纠纷,彰显民主加分牌。在协议签订过程中,不断有被征收户反映私人之间遗留多年的纠纷问题和自家难处,桥头集镇工作组果断介入、积极化解,并在县征收办的支持下出台了补充方案,创新性地开了肥东县国有土地上承租户实物安置的先河,允许货币补偿后购买一套镇上现有的安置房,把解决群众困难转化为政策制定的导向。